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• Ηλεκτρονική υποβολή Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων
Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας

• «Δήλωση COVID» για τους ιδιοκτήτες-εκμισθωτές ακινήτων
των οποίων το μίσθωμα έχει μειωθεί κατά 40%.
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Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων
Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας για μισθώσεις, οι οποίες έχουν συναφθεί πριν
την 01.01.2014 εφόσον είναι σε ισχύ την 12.06.2020

Με τη νέα απόφαση ορίζεται αναφορικά με τις συμφωνίες μίσθωσης ακίνητης
περιουσίας, αρχικές ή τροποποιητικές (λόγω σιωπηρής παράτασης αυτών ή λόγω
μεταβολής του όρου της συμφωνίας μίσθωσης που αφορά στο ποσό του μισθώματος),
οι οποίες είναι σε ισχύ μέχρι και την 12η Ιουνίου 2020 και για τις οποίες δεν έχει
υποβληθεί ηλεκτρονικά η Δήλωση Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης
Περιουσίας, η εν λόγω δήλωση υποβάλλεται μέχρι την 30η Σεπτεμβρίου 2020 χωρίς
την επιβολή κυρώσεων.

Στην απόφαση διευκρινίζεται ότι η υποχρέωση αυτή καταλαμβάνει και μισθώσεις οι
οποίες έχουν συναφθεί πριν την 01.01.2014 για τις οποίες μέχρι σήμερα δεν υπήρχε
υποχρέωση υποβολής Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης
Περιουσίας.
Σε αυτές τις περιπτώσεις δηλώνονται όλα τα πληροφοριακά στοιχεία της σύμβασης
μίσθωσης όπως ισχύει κατά την 12η Ιουνίου 2020.

Σε περίπτωση που συμφωνία μίσθωσης, για την οποία έχει υποβληθεί ηλεκτρονικά ή
έχει κατατεθεί στη Δ.Ο.Υ. Δήλωση Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης
Περιουσίας, έχει λυθεί μέχρι την 12η Ιουνίου 2020, ο εκμισθωτής υποχρεούται να
δηλώσει μέχρι την 30η Σεπτεμβρίου 2020 την ημερομηνία της λύσης, διαφορετικά η
συμφωνία της μίσθωσης θεωρείται ότι είναι σε ισχύ.

Με τις διατάξεις της Α.1139/2020 απόφασης της ΑΑΔΕ τροποποιείται
η ΠΟΛ.1162/2018 που ρυθμίζει τη διαδικασία και τις λεπτομέρειες για
την υποβολή Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης
Ακίνητης Περιουσίας με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου
επικοινωνίας μέσω διαδικτύου, και προβλέπονται μεταξύ άλλων τα
εξής:
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Υποβολή «Δήλωσης COVID» για τους ιδιοκτήτες-εκμισθωτές ακινήτων των
οποίων το μίσθωμα έχει μειωθεί κατά 40% λόγω των μέτρων αντιμετώπισης του
COVID-19

Οι εκμισθωτές ακινήτων, των οποίων το μίσθωμα έχει μειωθεί κατά 40% με βάση τις
ισχύουσες διατάξεις που αφορούν τα μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων
συνεπειών της πανδημίας του COVID-19, υποβάλλουν δήλωση περί μεταβολής του
μισθώματος για τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο, κατά περίπτωση («Δήλωση
COVID»), μέχρι την 22η Ιουνίου 2020, προκειμένου να υλοποιηθούν οι ευνοϊκές
ρυθμίσεις που προβλέπονται από τις διατάξεις αναφορικά με την απαλλαγή από το
Φόρο Εισοδήματος για τα ανείσπρακτα μισθώματα, καθώς και το δικαίωμα έκπτωσης
ποσού ίσου με ποσοστό 20% επί του 60% των μισθωμάτων (για τους μήνες κατά τους
οποίους εφαρμόζεται το μέτρο της πληρωμής μειωμένου μισθώματος) από οφειλές με
καταληκτική ημερομηνία καταβολής από 31.07.2020 και μετά.

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι για τυχόν μεταγενέστερη μείωση του μισθώματος λόγω
μέτρων που λαμβάνονται λόγω της πανδημίας του COVID-19, οι εκμισθωτές πρέπει να
υποβάλλουν σχετική «Δήλωση COVID», αρχική ή τροποποιητική, μέχρι την εικοστή
ημέρα του μήνα που αφορά η μείωση. Σε κάθε περίπτωση ο εκμισθωτής δύναται να
προβαίνει σε τροποποίηση της δήλωσης, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία υποβολής
της «Δήλωσης COVID».

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που δεν έχει υποβληθεί ηλεκτρονικά αρχική ή
τροποποιητική Δήλωση Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας,
πρέπει να προηγηθεί της «Δήλωσης COVID» η προαναφερθείσα δήλωση χωρίς την
επιβολή κυρώσεων, μέχρι την 22η Ιουνίου 2020. Στην Δήλωση Πληροφοριακών
Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας δηλώνονται τα στοιχεία της συμφωνίας
μίσθωσης, όπως αυτά ίσχυαν πριν τη μείωση του μισθώματος.

Με τις διατάξεις της Α.1139/2020 απόφασης της ΑΑΔΕ τροποποιείται
η ΠΟΛ.1162/2018 που ρυθμίζει τη διαδικασία και τις λεπτομέρειες για
την υποβολή Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης
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Επιπλέον, ορίζεται ότι οι μισθωτές έχουν υποχρέωση αποδοχής της «Δήλωσης COVID»
για τους μήνες Μάρτιο έως και Ιούνιο, κατά περίπτωση, μέχρι την 26η Ιουνίου 2020.
Για τυχόν μεταγενέστερη μείωση του μισθώματος, η αποδοχή της δήλωσης από τους
μισθωτές υποβάλλεται εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την καταληκτική
ημερομηνία υποβολής της δήλωσης από τον εκμισθωτή. Τονίζεται ότι η υποβολή της
δήλωσης και η αποδοχή αυτής δεν θίγουν τυχόν αμφισβητούμενα δικαιώματα μεταξύ
των μερών.

Σε περίπτωση μη υποβολής δήλωσης αποδοχής εκ μέρους του μισθωτή, μετά την
παρέλευση της σχετικής προθεσμίας, θεωρείται ότι αυτή έχει γίνει αποδεκτή από τον
μισθωτή. Δηλώσεις μη αποδοχής που υποβάλλονται μετά την ως άνω προθεσμία δεν
κωλύουν τη χορήγηση των ευεργετημάτων και δύναται για αυτές να διενεργηθεί
διασταύρωση και να οδηγηθούν σε έλεγχο σε μεταγενέστερο χρόνο.

Σημειώνεται επίσης ότι σχετική υποχρέωση υποβολής και αποδοχής της «Δήλωσης
COVID» υπάρχει και στις περιπτώσεις που έχει ήδη υποβληθεί τροποποιητική «Δήλωση
Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας» για τη μείωση του
μισθώματος.

Τέλος, σημειώνεται ότι έχουν δημοσιευθεί από την ΑΑΔΕ οδηγίες αναφορικά με τη χρήση
της εφαρμογής για την υποβολή της Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης
Ακίνητης Περιουσίας, καθώς επίσης και της «Δήλωσης COVID».

Με τις διατάξεις της Α.1139/2020 απόφασης της ΑΑΔΕ τροποποιείται
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